

拜登和特朗普分别在多州胜出 “超级星期二”之后他们还要闯几关？

据新华社华盛顿3月6日电 美国2024年总统选举5日迎来所谓“超级星期二”党内初选，加利福尼亚、得克萨斯、北卡罗来纳等十几个州以及美属萨摩亚举行初选。美国多家主流媒体测算，民主党籍现任总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普分别在多州胜出，各自扩大党内竞选领先优势。

距离大选“对决”，他们两人还需要闯几关？

特朗普的两道“关”

特朗普面临两道关卡：刑事訴訟和竞选资金。他身陷四起刑事訴訟，合计受到91项罪名指控，是美国历史上首位受到刑事訴訟的前总统。

特朗普否认全部指控，声称这些起诉带有政治动机。分析人士认为，这些诉讼确实可能削弱他的胜选几率。选民对特朗普受刑訴的看法撕裂，有人认为它是民主党旨在“摧毁”特朗普的协同行动，也有人表示一个两次遭国会弹劾、面临一系列起诉的人竟然还能留在总统竞选角逐中。

无论选民看法如何，这些审判对特朗普而言势必分散他相当程度的精力，且随着事态演变也可能最终影响选民在11月5日大选投票日的决定。

美国圣安塞尔姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里告诉新华社记者，仅是审判可能不会阻碍特朗普连任，但如果他最终被定罪，则可能导致部分选民“流失”。

法律诉讼也将给特朗普的竞选之路带来额外的财务负担和压力。最近公开的财务文件显示，特朗普可供政治运作的竞选资金明显落后于拜登。今年2月初时，特朗普阵营现金储备约



3月5日，选民在美国洛杉矶一处投票站投票。新华社发

为3000万美元，而拜登阵营账户有近5600万美元。

据彭博社报道，2023年特朗普花费5120万美元用于支付法律费用。他还有额外的2350万美元可供使用。这些资金预计将在今年7月左右耗尽，届时恰逢共和党全国代表大会确定总统候选人、总统大选竞选活动正式开始之时。

最近几周，特朗普被处以超过5亿美元罚款。特朗普因四起刑事訴訟还可能面临更多罚金处罚。

拜登的“抗议票”

拜登任内伴随着高通胀以及一系列国内政策导致的低支持率，此外他在乌克兰危机、巴以冲突等问题上的政策立场也颇受争议。

在2月27日晚结束的密歇根州初选投票中，拜登击败竞争对手，但密歇根州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项，即选民只表达党派倾向，但不支持某个具体候选人，也被美国媒体称为“抗议票”。

密歇根州有大量阿拉伯裔美国人，他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”，一些活动人士发起名为“倾听密歇根”的活动，推动民主党选民通过初选向拜登表达抗议，敦促美国政府停止为战争提供资金、呼吁停火。

“倾听密歇根”活动组织者表示，他们的目标是1万人投“不作承诺”，是一次“抗议投票”。最终，超10万人响应。

美国“铁锈带”上的密歇根州是大选“摇摆州”，其选情向来备受关注。“摇摆州”北卡罗来纳州民主党策略师道格拉斯·威尔逊认为，巴以冲突将成为左右选民的大事之一。

独立选民是道大“关”

要想获取美国总统选举胜利，独立选民支持至关重要。美国盖洛普咨询公司2023年发布的一份民调显示，超过四成美国人自称“独立选民”。布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者，独立选民对品格问题尤其敏感，因此特朗普需

要在这一重要的选民群体中做很多工作。

对特朗普而言，除了官司缠身、开销吃紧，他攻击性强、出言不逊的个性也可能让特定选民群体感到被冒犯，进而导致部分独立选民、立场偏中间派的选民与特朗普疏远。不少美国媒体认为，特朗普不尊重女性、军人、记者和残疾人等群体。

不少独立选民对目前初选的设计也感到不满。“团结美国”组织的创始执行董事尼克·特罗亚诺说，初选制度未能让独立选民参与进来。在22个州的总统初选中，独立选民被禁止投票，这2400万左右的选民在没有选择的情况下最终“被迫接受党派被提名”。

美国民众越来越厌倦“只能选出不受欢迎的总统”。“独立人士并没有真正的发言权。这对我们国家来说有点悲哀。”33岁的选民惠特尼·塔拉里科说。

按照美国宪法，总统候选人需要由其所属政党提名或作为独立候选人参选，但各州对候选人推举设置重重限制，在绝大部分州中，选举实际上是由民主、共和两党包办。路透社/益普索近日发布的民调显示，超过一半的美国受访者表示他们对两党制不满意。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。5日的“超级星期二”有十几个州和美国领地的选民当天为竞选人投票。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

据新华社最新消息，美国前常驻联合国代表、共和党人妮基·黑利6日在南卡罗来纳州发表讲话时宣布，退出美国总统竞选。

世界气象组织： 厄尔尼诺高峰已过 影响仍将持续

据新华社日内瓦3月5日电 世界气象组织5日发布公报说，去年延续至今年的厄尔尼诺现象高峰已过，但影响仍将持续。未来3个月，几乎所有陆地地区的气温预计将高于正常水平。

据公报介绍，本次厄尔尼诺现象在去年12月达到峰值，是有记录以来最强的5次厄尔尼诺现象之一。今年3月至5月，该现象持续的可能性约为60%；4月至6月，出现中性状态（既非厄尔尼诺现象也非拉尼娜现象）的可能性为80%。

厄尔尼诺现象是自然发生的一种与热带太平洋中部和东部海洋表面变暖有关的气候模式。

换心手术后 健康生活近40年

荷兰一男子创下世界纪录

据新华社北京3月5日电 荷兰男子贝尔特·扬森接受心脏移植手术后已生存近40年，成为吉尼斯世界纪录认证接受换心手术后存活时间最长的人。

据路透社报道，1984年，17岁的扬森患上心肌病。这种心脏肌肉疾病会让心脏难以向全身泵送血液，可能导致心力衰竭。

1984年，荷兰还没有换心手术案例，当地医生推荐扬森去英国黑尔菲尔德医院。抵达英国后不久，扬森就“等来”适合自己的心脏——供体为一名因车祸丧生的年轻人。当年6月6日，心脏移植先驱人物马吉迪·雅各布带领的团队为扬森实施手术。术后不久，他就恢复了“高质量”生活。如今，扬森已57岁，已婚，有两个儿子。

扬森目前的医生卡斯珀·厄尔林斯说，接受心脏移植手术后的患者平均生存时间为16年。扬森获吉尼斯世界纪录认证时已在接受换心手术后生存39年100天。

日本实施全球首例 肝肺同时活体移植

据新华社电 日本京都大学医学部附属医院4日说，院方去年年底成功实施全球首例肝肺同时活体移植手术。目前，患者已出院回家。

患者是一名手术时不满10岁的男孩，术前肝肺功能严重下降。据《日本时报》报道，这名男孩患有先天性角化不良。这是一种罕见的先天性综合征。

这名男孩2岁时患上再生障碍性贫血，4岁时接受来自妹妹的骨髓移植。后来，他又患上肝硬化，肺部也出现问题，需要接受肺移植和肝移植。

去年11月15日，这名男孩通过手术移植了来自父母的部分肺脏和来自祖父的部分肝脏。男孩术后恢复良好，于本月1日出院。

医院方面说，日本这台手术是全球首个器官来自活体的肝肺同时移植手术。

西班牙网红遭强奸案引发舆论关注

针对女性暴力 为何成为印度顽疾

在印度旅游的西班牙网红遭多人强暴后，当地警方已经逮捕了3名参与轮奸的嫌疑人，并追捕其他4名嫌疑人。这起案件也再度引发了舆论对印度治安，尤其是针对女性暴力行为的关注。

罪行一再发生

当地时间3月1日晚，西班牙网红旅游博主夫妇在印度贾坎德邦杜姆卡区旅行期间遇袭，女游客遭到7人轮流侵犯。

“听闻西班牙女游客的遭遇，我仿佛回到了2012年。”印度作家卡兰吉特·考尔还记得，那一年，23岁的德里大学医学系女生在一辆行驶的“黑公交”上遭轮奸震惊世界。

但十多年过去，情况并没有太大的改善。光是外国女性游客遭强奸，就已经不是第一回。

2013年，一名瑞士女性同丈夫在印度中部骑自行车旅行时遭轮奸，一名30岁的美国女性在北部的一个山区度假胜地搭便车时遭轮奸；2014年，一名波兰女性带着2岁的女儿在前往新德里的

途中被出租车司机强奸，一名丹麦游客在新德里被5名男子轮奸；2016年，一名美国女性在新德里一家五星级酒店遭人下药强奸，一名25岁以色列游客在印度北部遭轮奸；2018年，一名俄罗斯游客称自己在印度南部一处旅游胜地被下药轮奸，一名拉脱维亚女游客在喀拉拉邦遭强奸并被斩首；2019年，一名加拿大游客在印度被假导游强奸；2022年，一名荷兰游客在酒店遭强奸，一名英国女性在阿朗博尔海滩附近被人以按摩为借口强奸；2023年，一段记录了新德里街头一群男子推搡、调戏日本女游客的视频在社交媒体上疯传……

就在西班牙网红遭强奸的一个月前，一名来自孟加拉国的女性游客在印度迪格哈被一个三人团伙拖入树林强奸，同行的男性朋友遭到殴打并被绑在树上。

沉默的受害者

外国游客遭强奸，尚能引发舆论关注。更多遭遇强奸的印度女性却只能将痛苦埋在心底。

根据印度官方数据，2012年印度共发生24.4万起针对女性的犯罪案件，这一数字2021年跃升至42.8万。2022年印度警方记录了31516起强奸案，平均每天发生90起，每18分钟就有一名女性被强奸。“这只是冰山一角。”伊斯兰堡战略研究所研究员胡马·雷赫曼·库雷希认为，问责机制不健全、执法行动迟缓，以及印度文化中保守和物化女性的成分，加剧了印度的强奸危机。

杰什里·巴乔里亚曾对印度的强奸案受害者展开访谈。他表示，印度警察接到强奸案报案后，往往不愿意记录报案，而是向受害者施压，要求她们私下同肇事者达成妥协。而举报强奸犯，在印度社会更是一件充满争议的事情。印度社会普遍流行的“遭强奸羞耻”的态度让受害者更多选择保持沉默。

一切将被遗忘

分析人士指出，频频发生的强奸案让印度国家旅游局卖力营造的“不可思议的印度”旅游形象

受损。“我对西班牙游客的遭遇感到悲痛，但不再感到震惊……所有这一切都会在两个月后被人们遗忘。”卡兰吉特·考尔的文字里透着无奈与失望。

去年，印度古吉拉特邦以“表现良好”为由，提前释放了11名男子。这11名男子2002年轮奸孕妇，并杀害其14名家人。提前出狱当天，他们在众目睽睽之下戴上了表示祝贺的花环，一名印度人民党议员甚至还称他们是“不受处罚的(高种姓)婆罗门”。

尽管莫迪政府曾承诺要改善女性权益，但女性在印度面临的性暴力问题不仅没有得到改善，反而变本加厉。对此，复旦大学南亚研究中心研究员林民旺表示，政府的执行力不足仅仅只是印度女性处境得不到改善的原因之一，根深蒂固的社会观念或许才是根源。

西班牙网红的遭遇，不是第一次，也绝对不会是最后一次。正如孟买印度旅游公司老板伊姆兰·拉塔说的：“如果我们连自己的同胞都保护不了，那我们还能做什么呢？”

据《新民晚报》